

## Состояние детского дорожно-транспортного травматизма.

По итогам девяти месяцев 2023 года в регионе зарегистрировано 442 (+3,8%, 426) ДТП с участием подростков, в которых 16 несовершеннолетних погибли (+45,5%, 11) и 489 (+4,5%, 468) получили ранения. Рост количества ДТП с участием детей зарегистрирован на территории 23 административных образований<sup>1</sup>. Наиболее тревожная ситуация сложилась в г. Дзержинске, Арзамасе, Борском, Б.Мурашкинском, Воротынском, Выксунском, Дивеевском и Лысковском районах, где несколько месяцев подряд отмечается рост детского дорожно-транспортного травматизма. В отчетном периоде наблюдается рост на 5,8% (с 172 до 182) числа дорожных происшествий с участием детей-пассажиров<sup>2</sup>, а их удельный вес составляет 41,2% от общего числа дорожных происшествий с несовершеннолетними. При этом в 3 автоавариях 5 несовершеннолетних пассажиров погибли в результате нарушения требований к их перевозке. Не удалось в сентябре снизить число ДТП с участием несовершеннолетних велосипедистов. Показатель аварийности остался на уровне прошлого года (4 ДТП<sup>4</sup>). При этом в Городецком и Павловском районах рост наблюдается и в целом за 9 месяцев. В сентябре отмечен рост автоаварий с участием несовершеннолетних водителей на 150% (с 4 до 10 ДТП), происшествия зарегистрированы в г. Н.Новгороде (4 ДТП), Дзержинске (3 ДТП), Ковернинском, Выксунском и Дивеевском районах. Кроме того, в этих районах и в целом за 9 месяцев наблюдается рост автоаварий с участием несовершеннолетних водителей. За девять месяцев текущего года отмечен рост количества ДТП по неосторожности детей (+9,4%, с 138 до 151). Несмотря на то, что число погибших детей снизилось на 85,7% (с 7 до 1), число пострадавших несовершеннолетних увеличилось на 16,5% (с 133 до 155). Рост подобных происшествий наблюдается в г. Н.Новгороде, Дзержинске, Арзамасе, Сарове, Борском, Володарском, Воротынском, Выксунском, Городецком, Дивеевском, Сеченовском, Спасском, Шахунском, Ковернинском, Воскресенском, Сергачском, Сосновском, Вознесенском, Варнавинском, Ветлужском, Навашином, Перевозском и Шарангском районах. Необходимо отметить, что увеличение удельного веса ДТП по неосторожности детей наблюдается три месяца подряд. Непосредственно в сентябре по сравнению с аналогичным периодом прошлого года он увеличился с 29,3% до 34,6%. Окончание летнего каникулярного периода и возвращение детей в школы, привело к тому, что они стали чаще участвовать в дорожном движении, особенно в качестве пешеходов. Так, несмотря на то, что в целом за 9 месяцев число ДТП с участием несовершеннолетних пешеходов сократилось на 9% (с 166 до 151)<sup>5</sup>, непосредственно в сентябре отмечен их рост на 46,2% (с 13 до 19). Увеличение числа наездов в сентябре зарегистрировано в г. Н. Новгороде, Арзамасе, Борском и Выксунском районах.

На территории Лукояновского муниципального округа по итогам десяти месяцев текущего года количество ДТП увеличилось с 18 до 36 происшествий, в результате которых 55 человек (2022 -20) получили ранения различной степени тяжести, что на 175% превышает показатели прошлого года. С участием детей и подростков произошло 7 происшествий, в результате которых 9 детей получили ранения различной степени тяжести. Основными видами дорожно-транспортных происшествий являются столкновения, съезды с дороги, наезды на пешеходов и наезды на велосипедистов. В текущем году зарегистрировано 5 наездов на пешеходов, два из которых произошли на пешеходных переходах, два наезда

совершены в темное время суток.

Одно из таких ДТП произошло 23.10.2023 года на регулируемом пешеходном переходе, водитель автомашины Фольксваген Поло в нарушении ПДД не уступил дорогу пешеходам, которые переходили проезжую часть на разрешающий сигнал светофора в зоне действия пешеходного перехода. В результате данного происшествия два малолетних пешехода с тяжелейшими травмами доставлены в ГБУЗ НО Починковская ЦРБ.

Основными причинами всех дорожно-транспортных происшествий является не соблюдение элементарных правил дорожного движения водителями, таких как: нарушение правил проезда пешеходных переходов, превышение скоростного режима согласно конкретных дорожных условий, нарушение очередности проезда перекрестков, управление транспортными средствами в состоянии опьянения и не имея права управления транспортными средствами и др.

Призываем всех участников дорожного движения строго соблюдать Правила, при приближении к пешеходным переходам снижать скорость до полной остановки, исключить управление транспортными средствами несовершеннолетними, не садиться за руль в утомленном и уставшем состоянии, не допускать к управлению транспортными средствами лиц, находящихся в состоянии опьянения!

Уважаемые взрослые, ежедневно напоминайте своим детям о важности соблюдения Правил дорожного движения и сами будьте примером для своих детей!

Врио начальника ОГИБДД ОМВД России  
«Лукояновский»  
капитан полиции

Назарова Е.Н.